

Молниогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 29 (3112)

СРЕДА, 9 марта 1960 года

Цена 15 коп.



ВОСЬМОЕ МАРТА

Вчера, советские женщины, а вместе с ними прогрессивные женщины всего мира отмечали славное 50-летие со дня учреждения Международного женского дня 8 марта.

В борьбе за политические и экономические права женщины за 50 лет прошли славный путь. За эти годы в мире произошли огромные изменения. Величайшим завоеванием трудящихся является процветающий ныне могучий лагерь социализма. В СССР, в Китае и в других странах народной демократии женщины стали поистине равноправными членами общества, активно строящими новую жизнь. Отмечая 50-летие Международного женского дня 8 марта советские женщины подводят итоги пройденного пути. И первую свою мысль они обращают к нашей партии, которой обязаны всем своим счастьем. Никакая другая партия в мире нигде и никогда не боролась так смело и решительно против женского рабства, как наша партия. Коммунистическая партия рассматривала работу среди женщин как неотъемлемую часть общепролетарской борьбы. Большевики утверждали, что «ключи от женского счастья, от женской доли» можно найти только в общей борьбе за освобождение пролетариата от капиталистического гнета, борьбе за победу социализма.

Женщина сейчас стала у нас большой силой в строительстве коммунизма. Сотни женщин работают на высоких государственных постах, тысячи, десятки тысяч женщин являются активными производственниками. Кто сейчас не знает о благородном поступке вышневолоцкой прядильщицы Валентины Гагановой. Ее патристический почин подхватили многие командиры производства нашего комбината, передав работать из передовых бригад в отстающие.

Наше государство делает все возможное, чтобы женщина актив-

но участвовала в общественно-политической, хозяйственной и культурной жизни страны и выполняла важнейшую социальную функцию материнства. Медицинская помощь, материальные услуги, забота всего государства, — все направлено на то, чтобы женщина уверенно работала и смотрела в будущее.

Различны и неповторимы, но схожи в основном судьбы наших женщин. И основное это — борьба их за прекрасное будущее — за коммунизм. В боях за революцию училась женщина политике, в сражениях гражданской войны — стойкости и отваге, упорству в достижении цели — во время мирного строительства, в годы героических первых пятилеток. Большой и суровый экзамен выдержала наша женщина во время Великой Отечественной войны. Тогда советские женщины были среди летчиков, артиллеристов, связистов и снайперов. Те же, кто оставался в тылу, не зная отдыха, сутками не уходили из холодных цехов заводов, готовя оружие для победы над врагом.

На них равняются в цехе

На ленинской вахте высокими показателями труда в электромонтном цехе Международный женский день встретили многие труженицы. Пример показывает изолировщица коммунистка Антонина Алексеевна Гуменная. Она хорошо знает дело, перевыполняет задания, и напарникам подскажет, как надо трудиться.

В бригаде, борющейся за звание коллектива коммунистического труда, работают намотчицы Капитолина Андреевна Куприянова и Капитолина Александровна Сытина. Кроме перевыполнения заданий, они находят время общественной работе. Обе участвуют в цеховой самодеятельности. К. Куприянова является депута-

Сталь сверх задания

В марте сталеплавильщики первого цеха продолжают трудиться организованно. За 6 дней коллектив цеха имеет на своем счету больше тысячи тонн сверхплановой стали. Особенно слаженно трудится здесь коллектив печи № 26, где сталеварами А. Ковригин, М. Гаврилов, И. Руденко, П. Зоркин. Бригады этой печи сварили 175 тонн сверхпланового металла.

★ ★ ★

Во втором мартеновском цехе лучше всех несут вахту бригады печи № 12, возглавляемые сталеварами С. Бадиным, Г. Озеровым, Г. Татаринцевым, Р. Журжей. Коллектив печи перевыполнил шестидневное задание на 585 тонн стали.

Много героических дел вписано в послужный список советской женщины в послевоенное время. Это она одной из первых взялась за восстановление разрушенных фабрик и заводов, городов и сел, это она смело поехала на освоение необъятных целинных просторов.

Немалый вклад делает советская женщина и сейчас, в дни, когда весь советский народ трудится над успешным выполнением семилетнего плана, создавая материально-техническую базу коммунизма.

Международный женский день сейчас является днем единения женщин, несмотря на различие их политических взглядов и социального положения. Женщин объединяет общая цель: борьба за активное участие в политической, экономической и общественной жизни своих народов, борьба во имя укрепления всеобщего мира как первого условия прогрессивного развития человечества.

Да здравствуют наши славные труженицы-женщины, которые показали, на что способен человек при Советской власти!

том райсовета, а К. Сытина — член цехкома.

Отлично трудятся, выполняя норму на 140 процентов, токарь Евдокия Григорьевна Королева, изолировщица Елизавета Николаевна Приходько, волочильщица Анна Васильевна Сосулина.

Не забываем мы и тех, кто оставил работу по старости. На днях бригада т. Крайнова посетила пенсионерку Нелагею Матвеевну Ефремову. Рассказали ей товарищи про успехи бригады и вручили подарок.

Работницы цеха, равняясь на передовиков, еще активнее берутся за дело, чтобы на ленинской вахте множить трудовые победы цеха. **К. КУРОЧКИН.**

Из Указа Президиума Верховного Совета СССР

В ознаменование 50-летия Международного женского дня за выдающиеся достижения в труде и особо плодотворную общественную деятельность присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» Пушкарской Нине Ивановне, машинисту электровоза Магнитогорского металлургического комбината.

ЛЮДИ НАШЕГО ЗАВОДА

Любовь к труду

В первой бригаде, так же, как и в трех остальных на участке разливочных машин доменного цеха, трудятся три машиниста мостовых кранов. Работают все хорошо. Но о крановщице Валентине Коробкиной хочется рассказать особо.

Мне кажется, что такое желание появилось бы у каждого, кто хоть немного понаблюдает за ее работой. Любый залюбуется, глядя, как Валентина уверенно управляет таким сложным агрегатом.

Главное в ее работе — это своевременная выгрузка чугуна с платформ и погрузка его в полувагоны. И она блестяще справляется со своими обязанностями. Это достигается не лихачеством, не спешкой, связанной всегда с риском, а уверенным знанием своего дела. Наряду с этим В. Коробкина большое внимание уделяет точности выполнения команд подкранового.

... Плавно, как будто бы неторопливо, движется кран. На первый взгляд кажется, что работа идет медленно. Но это только кажется. Вот сегодня, хоть и погода не благоприятствует, Валентина все-таки не изменяет своему правилу: «загрузить каждый вагон на 5 минут раньше графика».

Дует холодный северный ветер, в открытое окошко залетают пушистые хлопья снега. Но ничего не мешает работе. Рассчитаны и точны движения механизмов мощного крана, управляемого умелыми руками.

Проходят часы напряженной

работы и состав из 13 полувагонов готов к отправке. Затрачено ровно столько времени, сколько затратили на такую же операцию двое машинистов с других кранов.

... Закончена смена. Валентина сдает агрегат сменщице. — Все в порядке, — говорит та, осмотрев кран. — Замечаний нет.

Я подошел к Коробкиной. — Валентина, — обратился я к ней, — расскажите, пожалуйста, как вы добываетесь таких хороших результатов в работе?

Узнав о том, что я собираюсь написать о ней в газету, Валентина смущенно ответила:

— Да, что рассказывать-то. Работаю, как все, стараюсь... Вот и подружки мои Тамара Комарова и Аня Аляева тоже хорошо трудятся. И уж если писать, то нужно писать о всех.

Вот, собственно, почти и все, что рассказала В. Коробкина. Но уже из этих нескольких сухих слов застенчивого не падающего на славу человека можно почувствовать ее горячую любовь к труду, ее хозяйскую заботу о порученных ей механизмах.

Этот разговор произошел в канун праздника — Международного женского дня. Я от души поздравил передовую работницу с наступающим праздником, а сейчас хочется, чтобы ко мне присоединились все читатели нашей газеты.

Н. ЗАЙЦЕВ,
наменщик участка
разливочных машин.

Копровики на ленинской вахте

Коллективы участков копрового цеха настойчиво борются за выполнение производственных планов, заботясь о том, чтобы сталеплавильщики комбината имели все возможности дать больше сверхпланового металла.

На днях в партийном бюро цеха, куда собрались инженерно-технические работники и многие передовики производства, разговор шел о том, как лучше ознаменовать историческую дату — 90-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Решено, что лучшим подарком Родине к этому дню будут высокие производственные показатели.

Здесь начальник ново-копрового участка коммунист Григорий Петрович Чабан зачитал обязательства коллектива участка:

— производственный план марта и апреля выполнить на 103 процента;

— план по извлечению металлического скрапа из шлака выполнить на 105 процентов;

— снизить простой оборудования против февраля на 5 процентов;

— по сравнению с февралем, повысить производительность труда на 3 процента. Добиться бесперебойного обеспечения мартеновских цехов шлаковыми чашами.

Эти свои обязательства тружени-

ки ново-копрового участка обсуждали со всей серьезностью, взвешивали все свои возможности. «Теперь за их выполнение борются все», — заявил коммунист т. Чабан.

Бригада № 4 этого участка, возглавляемая мастером т. Булычевым, обязалась выполнить производственный план на 104 процента.

— Наш коллектив, — заявил мастер, — борется за звание бригады коммунистического труда и мы стремимся таким трудом ознаменовать 90-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Высокие обязательства взяли копровики Северного участка, где начальником коммунист т. Лапченко. Здесь твердо решили досрочно выполнить производственный план марта, а план на апрель завершить к 21 апреля.

Коллектив Северного участка обязался снизить простой оборудования на 3 процента, снизить простой вагонов парка МПС.

В соревновании за высокие показатели в труде копровики добиваются главной цели: обеспечить нормальную работу мартеновских печей, дать стране, таким образом, как можно больше стали.

М. ГАВРИЛОВ,

Наш закон первый раз в истории вычеркнул

ВЕЛИКАЯ РЕВОЛЮЦИОННАЯ СИЛА

Пятьдесят лет героической борьбы, беспримерных подвигов и трудных побед отделяют трудящихся женщин мира от того дня, когда вторая Международная конференция социалисток, состоявшаяся в Копенгагене, установила по предложению немецкой коммунистки Клары Цеткин ежегодное празднование Международного женского дня 8 марта. Этот день стал днем солидарности трудящихся женщин всего земного шара.

Международное женское движение с самого начала было неразрывной частью общего революционного движения рабочего класса. Вместе с тем оно имело и особые задачи: трудящиеся женщины боролись, а в капиталистических странах борются и сейчас, за равноправие женщины с мужчиной в обществе, за свои избирательные права, за равную оплату женского труда, за охрану материнства и детства.

Положение женщин во всех странах было нелегким, а в царской России — особенно тяжелым. Женщины не имели ни политических, ни гражданских прав. Еще тягостнее складывалась судьба женщин национальных окраин. Их продавали как вещь. Муж в любое время мог избить, исколечить и даже убить жену. Рождение девочки в семье считалось несчастьем.

Женщины сначала робко, а потом все смелее и смелее вставали на защиту своего человеческого и женского достоинства. Большевистская партия, В. И. Ленин горячо поддержали и возглавили революционную борьбу женщины. Путь к раскрепощению, путь к подлинной свободе был нелегким. В России празднование Международного женского дня впервые удалось провести только в 1913 году. За всякое революционное выступление работницы расплачивались безработицей, тюрьмой, каторгой, ссылкой. В памяти ярко сохранилось «празднование» 8 марта в 1914 году.

Петербургский комитет большевиков создал специальную комиссию по подготовке к этому дню. Готовился выпуск первого номера журнала «Работница». Были подобраны докладчики. Я, член правления, активно участвовала в подготовке праздника, была назначена докладчиком в один из

народных домов Петербурга. Но накануне праздника около 30 докладчиц арестовали и посадили в женскую тюрьму. Условия здесь были невыносимые: нехватало воздуха и света, окна были наглухо забиты. Книг не было, свидания с родными не разрешались, прогулки были отменены.

И хоть сидели мы в одиночках, но борьбу за улучшение условий в тюрьме начали одновременно: стучали в железные двери своих камер всем, что имели, — кружками, кастрюлями, туфлями и т. п. А 8 марта отметили пением революционных песен. Администрация тюрьмы не сдавалась. Мы объявили голодовку. Только на четвертый день голодовки в камерах открыли форточки, дали воду, разрешили прогулки и переписку. Потом нас всех, по одной, пересажали в холодный карцер.

«Трудящиеся женщины активно участвовали в октябрьских революционных боях. Без них мы не победили бы, — говорил В. И. Ленин в беседе с Klarой Цеткин. — Или едва ли победили бы. Вот мое мнение. Какую храбрость они проявили, как храбры они и сейчас! Представьте себе страдания и лишения, которые они выносят. И они держатся, держатся потому, что хотят отстоять Советы, потому, что хотят свободы и коммунизма. Да, наши работницы великолепны, они — классовые бойцы. Они заслуживают восхищения и любви».

Советская власть законодательным путем полностью уравнила женщин с мужчинами в политических, трудовом, гражданских, брачных и семейных правах.

Огромную роль в развитии женского движения в стране, в пробуждении дремавших творческих сил женщин сыграл Первый Всероссийский съезд работниц и крестьянок в 1918 году, на котором выступал Владимир Ильич.

И вот, когда работа съезда шла своим чередом, в зале, словно ветер, пронеслось желанное слово: «Ленин... Ленин». Все вскочили со своих мест, захлопали в ладоши. Одни от избытка чувств что-то кричали, другие обнимались и плакали. Все жадно смотрели на Ильича: так вот он какой! Невысокий, простой человек, в черном пальто.

Когда мы успокоились, Владимир Ильич заговорил. В его сло-

вах звучала большая вера в народ и в нас, женщин.

Мы, люди старого поколения, не можем нарадоваться, что дожили до нынешних счастливых дней, до того будущего, о котором так страстно мечтали и за которое боролись.

В день 8 марта состоится перекличка трудящихся женщин всех стран: их объединяет сегодня борьба за мир на земле, за светлое будущее детей. Женщины всего мира будут особенно горячо приветствовать вас, советских женщин, которые первыми на земле получили свободу, равенство, завоевали своим трудом почет и уважение.

А. АРТЮХИНА,
член КПСС с 1910 года.



Успешно трудится в цехе куст проката молодой токарь Нина Никифорова. Ежедневно выполняет она норму на 140—150 процентов. Вот чем встретила она Международный женский день 8 марта.
На снимке: Н. Никифорова.
Фото Е. Карпова.

В скорбные январские дни 1924 года на страницах газеты «Известия» появилась небольшая статья «Домашний быт Владимира Ильича».

«Современное человечество, — писал автор, — вряд ли знает домашний быт великого гения и вождя угнетенных классов — Владимира Ильича Ленина. Ходили легенды, созданные врагами рабочего класса, что В. И. Ленин занимает лучшие дворцовые палаты... Теперь время, хотя бы в нескольких словах, рассказать, в каких «хоромах» жил великий вождь и как удивительно скромно он был в своих требованиях».

Строки эти невольно вспоминаются, когда переступаешь порог кабинета Владимира Ильича в Кремле, где он проработал почти пять лет. Тут все осталось на тех же местах и в том же виде, в каком Ильич покинул все это зимним декабрьским днем, когда по настоянию врачей вынужден был переехать в Горки.

Вот в эту дверь, в которую мы только что вошли, входил каждое утро и он. Вот за этим письменным столом он работал, этими

Надежные помощники

О достижениях мастеров доменных печей и горновых знают все. О них и в газетах, и в листовках наглядной агитации и по радио сообщают. Но результаты сложного труда их не были бы столь яркими, если бы на всех участках нашего производства не создавали для них условий. Одним из решающих участков является участок подготовки шлаковых чаш. Чем быстрее будут доменные печи обеспечены этими чашами, тем больше гарантий, что работа печи будет ритмична, точнее будет соблюден график выпуска чугуна. Чем выше качество покрытия чаши известковым раствором, тем надежнее будет служить она.

На этом скромном, но важном посту работают преданные делу наши труженицы Александра Петровна Щегринева, Евдокия Захаровна Старцева, Ксения Алексеевна Еремеева, Евдокия Андреевна Фоменко. Они осматривают чаши и обрызгивают их известковым раствором. Здесь требуется умение. Нужно приготовить раствор такой, чтобы он не стекал и не ложился толстым слоем, нужно обеспечить ровное покрытие внутренней поверхности чаши.

Создавая друг другу условия, эти работницы свое дело выполняют так, что доменщики отзываются о них только с благодарностью.

Все они добросовестно трудятся

на производстве, а К. Еремеева, кроме того, активно участвует в общественной жизни цеха. Она регулярно выполняет задания профгруппы, посещает заболевших рабочих, а также является активным членом родительского комитета при школе.

Добросовестным трудом приобрели уважение многие работницы-машинисты кранов участка разливки чугуна. На футеровке чугуновозных ковшей отличился бригады коммунистка Елена Квитко. Ее знают на участке и как активную пропагандистку книг. Не один рабочий пристрастился к чтению, благодаря ее умелой агитации.

Много свободного времени отдает общественной работе машинист крана склада чугуна Валентина Коробкина. Она организует культпоходы в кино и театр. Отлично выполняют свои обязанности машинисты кранов склада чугуна Мария Воронькова, Александра Ломза, Вера Разбегова.

Высокими производственными показателями встретили Международный женский день и многие другие работницы нашего цеха. Труд их всех идет на общее дело — борьбу доменщиков за досрочное выполнение заданий семилетки.

Г. ГЕРАСИМОВ,
начальник участка разливки чугуна.

На посту

Ответственные задачи возложены на работников охраны комбината. Они стоят на страже социалистической собственности, охраняют народное достояние.

Среди работников охраны много женщин.

И в мороз, и в зной, и в дождь, и в пургу они бдительно несут службу, давая дорогу идущим на вахту семилетки, обеспечивая тот порядок, который должен сопутствовать успехам в труде.

Многим на комбинате известно имя скромной работницы Лидии Антоновны Поливада. Это о ней говорят, как о воспитательнице, которая добивается, чтобы все люди честно относились к сохране-

нию государственной собственности, ревностно охраняли бы народное добро.

Отлично несут службу и, одновременно, повышают свои знания А. В. Медведева, А. Г. Луханина, В. В. Бибикина, М. Д. Игнатова и многие другие.

Нашим труженицам-женщинам созданы все условия для работы, учебы, отдыха. Большинство детей работников охраны устроены в детских яслях, детских садах, школах-интернатах Магнитогорска.

А. И. Морунова, А. А. Кузьмина, Д. Е. Езева спокойны за своих детей. О них заботится государство. На эту заботу женщины отвечают честным трудом.

А. ЕЛКИН.

ПУСТЬ ЗНАЕТ

книгами — а их в шести книжных шкафах собрано около двух тысяч томов — пользовался, этим ножом — подарком златоустовских рабочих — он разрезал новые книги, из этого окна любовался кремлевскими башнями, за которыми простиралась необъятная Россия...

На письменном столе Владимира Ильича простой чернильный прибор, несколько ручек и карандашей, ножницы: Ильич сам вскрывал конверты с надписью «лично». Пузырек с клеем: особо секретные письма он заклеивал тоже сам, сам писал адрес и делал пометку: «Секретно. Лично. Никому другому не вскрывать». Два телефонных аппарата. Настольная электролампа с зеленым абажуром и рядом... свечи в подсвечниках. Да, да, свечи! То было тяжелое время. По всей стране полыхало пламя гражданской войны. Четырнадцать империалистических держав шли походом на молодую Советскую республику.

Работал В. И. Ленин в своем кабинете ежедневно с десяти утра

до четырех часов дня и с шести до десяти вечера. Здесь разрабатывал он знаменитый план электрификации России, здесь создавал свои замечательные работы, которыми руководствуется наша партия и поныне, здесь принимал он сотни посетителей. Здесь, сложив к ногам котомки, сидели и крестьянские ходоки в дубленых подшубках и лаптях.

В те годы побывал у Ленина американский журналист Альберт Рис Вильямс. В книге «О Ленине и Октябрьской революции», которую готовит Госполитиздат к выпуску в свет, он вспоминает об этом так:

«В приемной собралось очень много народу. Ожидать нам пришлось долго. Это было весьма необычным явлением, так как Ленин всегда принимал в назначенное время. Оставалось предполагать, что его задерживает какое-то неотложное государственное дело, какое-нибудь исключительно важное лицо. Полчаса, час, полтора часа сидим в ожидании приема.



□ □ □

У каждой нашей труженицы свой подарок к 8 марта. Подготовила его и чертежница проектного отдела комбината Людмила Хлесткина. Свои задания она всегда выполняет в срок, качество ее работы всегда заслуживает высокой похвалы.

Чтобы трудиться еще лучше, знать больше, Людмила поступила в строительный техникум и нынче его заканчивает.

На снимке: Л. Хлесткина.
Фото Е. Карпова.

□ □ □

Все то, что делало женщин бесправными (В. И. ЛЕНИН)

Скромной труженице — „спасибо“!

Третьеклассницу Лиду Паняеву в подъезде так и зовут — «маленькая хозяйка». Соседки постоянно стучат по утрам в дверь:

— Лида, в магазине мясо хорошее есть. Рыбу свежемороженую привезли.

Девочка, схватив плетенку и отсчитав деньги, бежит по ступенькам. Так же быстро она возвращается обратно. Надо уроки выучить да в комнате подбирать посуду помыть. Ей все хочется сделать так, чтобы у мамы обязательно появилась на лице улыбка.

— Она ведь у меня работает, устает, — словоохотливо объясняет девочка соседкам.

— А мы ведь тоже трудимся. Ну и что, все равно не так, у мамы работа особенная.

Собственно, что это за особенная работа. Лида, конечно, даже не представляет. Но ей постоянно приходится слышать, как бабушка или тетя, мамина сестра, придя к ним в гости, начинают отговаривать маму:

— Сколько лет работаешь на комбинате, знают тебя многие и неужели полетче ничего подыскать не можешь. Ты ведь только одна из женщин работаешь на горячей резке.

Как всегда, разговоры кончаются тем, что Клавдия Михайловна, отмахнувшись от этих советов, начинает рассказывать про свою работу, о которой она скучает даже когда уезжает отдыхать куда-нибудь в отпуск.

В листопркатном цехе Клавдия Михайловна, а тогда просто Клава, появилась в первый год войны. В ремесленном училище ее назначили в группу автогенщиц. Что это за специальность, ни у кого не было представления. Поэтому по дороге на комбинат решила расспросить о ней у идущих навстречу рабочих. И какой-то шутник объяснил «будете ободья на кадки набивать».

У девчонки от обиды чуть не брызнули слезы. Она мечтала помогать фронту, а тут собираются поставить на какую-то тару. Но в цехе над этим рассказом только посмеялись. Клаве Паняевой и ее подружкам рассказали, что автогенщицы нужная, важная специальность. Скоро Клава совсем

освоилась. Заводской шум стал знакомым и привычным. Уже через несколько месяцев ее назначили в листопркатный цех. Начальник толстолистового стана повертел в руках ее документы, как-то выжидающе посмотрел на нее:

— Значит так, — задумчиво произнес он, — в семье старшая, отца нет, мать не работает. Выходит, опора, глава. Работы, говоришь, не боишься? Фронту помогать хочешь? Вот и хочу я поставить тебя на горячую резку металла. Только предупреждаю, там придется не сладко. Посмотри, по работой сначала подручной.

По подручной Клава недолго оставалась. Скоро ее уже привыкли видеть уверенно орудующей трехметровым резакком. Аккуратно, словно по натянутой нити надо ей было резать раскаленные слитки. Лицо обдавало жаром, перед глазами даже во сне стояли бело-желтые раскаленные слитки, а девушка упрямо работала наравне с другими.

Девятнадцать лет минуло с тех пор. Те из девушек, которые пришли когда-то вместе с Паняевой, давно уже трудятся на других участках. А Клавдия Михайловна по-прежнему здесь.

— И уходит не думаю, — говорит она, — привыкла, сердцем привязалась, участок, люди здесь — все мое.

Да и в цехе не представляют, что среди резчиков вдруг не будет Клавдии Михайловны. Так вжился она, срослась с коллективом. Трудно пришлось ей 8 марта, перед сменой, едва успевала отвечать на приветствия, без конца встряхивая руку от слишком горячих пожеланий. Теплело сердце и от того, что дочка, как всегда, не забыла отметить торжественный день, сама приготовила обед, на край стола выложила тщательно завернутый подарок и свой дневник, где мелькали почти одни пяттерки. А после протянула небольшой листочек. Учительница Лиды Анастасия Васильевна Сергеева писала:

— Спасибо вам скромной советской труженице за то, что успеваете всюду.

А. КАЛУГИНА.

ЧЕЛОВЕЧЕСТВО ...

Из кабинета доносится приглушенный ровный голос посетителя. Кто же эта высокая персона, удостоенная столь длительной беседы с Лениным? Наконец, дверь кабинета открылась, и, к общему удивлению, из нее вышел не дипломат, не другое какое-нибудь высокопоставленное лицо, а бородастый мужик в овчинном полушубке и лаптях — типичный крестьянин-бедняк, каких можно было видеть миллионы в Советской России того времени.

— Простите, — сказал Ленин, когда я вошел в его кабинет. — Это крестьянин с Тамбовщины, мне хотелось узнать, что он думает об электрификации, кооперации и о напе. Он рассказывал такие интересные вещи, что я совсем забыл о времени».

На имя В. И. Ленина приходили множество писем от рабочих, крестьян и солдат, посылаемые с «деревенскими сухарьками» и домашним печеньем. Все это — свидетельства трогательной любви простых людей к Ильичу.

Из кабинета можно пройти в зал заседаний. В углу под стеклянным колпаком такое же, как в кабинете, плетеное кресло. На маленькой металлической пластинке читаешь: «Кресло, на котором сидел В. И. Ленин во время заседания СНК, ЦК и Политбюро с 1918 по конец 1922 года».

Владимир Ильич очень ценил время, он никогда не опаздывал сам и того же требовал от других. Время ораторов на заседаниях Совнаркома строго регламентировалось, курить запрещалось. Многие курильщики устроились за голландской печью и курили в отдушину. Когда проходило голосование, Владимир Ильич, хитро прищурившись, иронически спрашивал: «А как голосуют запечных дел мастера?» Владимир Ильич не терпел пустословия.

Здесь же, в этом здании, Ленин и жил. Несколько десятков шагов по коридору, и открывается дверь в квартиру Ульяновых. Все та же простота и скромность. Вот ком-

В КРУЖКЕ текущей политики шла беседа о событиях,

происшедших за неделю.

Один за другим выступали слушатели. Здесь говорили о замечательной победе советской науки в покориении космоса, о новых шахтах и доменных печах, о росте сети магистральных газопроводов. Кто-то сослался на выставку достижений народного хозяйства СССР. И разговор пошел о ней:

— Это великолепно!
— Вся — страна в миниатюре!
— Посмотришь и сердце наполняется какой-то особой гордостью...

— И особенно, если проследишь за всем нашим ростом, — вставила пропагандист Надежда Николаевна Щепина. — Вот мы говорим сейчас о ракетах, каких не имеет ни одна страна в мире, — продолжала она, — об атомном ледоколе, о лучших в мире реактивных пассажирских самолетах... А вспомните, что имела наша страна сорок лет назад?

— Страна была отсталой, — говорит мастер Богдан, — в наследство от царской России нам досталось очень немного, да и то разрушили белогвардейцы и интервенты иностранные.

— А откуда сила такая, где причины того, что так гигантски выросла наша страна? — спрашивает пропагандист.

— В самом нашем строе, — почти хором отвечают слушатели.

Надежда Николаевна, направляя беседу по теме, добивается, чтоб слушатели принимали активное участие в беседе, чтоб сами они старались делать обобщения и выводы, умели бы увязывать общие требования жизни с конкретными задачами.

— Когда, мы говорим о достижениях советской науки и техники, — замечает Надежда Николаевна, — неплохо, например, вспомнить, как начинали строить наш комбинат. Многие, конечно, не знают, что главными орудиями строителей были лопата и тачка, а сейчас? Кто не был на строительстве мартонов — непременно побывайте и посмотрите, — советует Надежда Николаевна.

— Не только техника, люди изменились, — добавляет один из слушателей. — Своих-то инженеров — раздва и обчелся было, а нынче на комбинате с высшим и средним образованием уже тысячи работников.

— Это тоже есть победа народа, ставшего хозяином своей страны, — делает вывод Надежда Николаевна. — Успехи наши объясняются тем, что весь советский народ идет за партией, принял ее политику и каждый стремится сделать как можно больше для Отечества.

ната Владимира Ильича — небольшая, продолговатая, с одним окном. Простая никелированная кровать, тумбочка, небольшой письменный стол с книгами да обитый недорогой материей диван — вот и вся обстановка. Здесь с января по февраль 1923 года больной Владимир Ильич продиктовал свои последние работы: «Странички из дневника», «О кооперации», «Как нам реорганизовать Рабкрин», «О нашей революции» и «Лучше меньше, да лучше».

Еще один уголок квартиры — кухня. Оборудована она очень просто: дровяная плита, куб для кипячения воды, шкаф с посудой, полка для кастрюль и стол, покрытый клеенкой... «Жилище Владимира Ильича, — писали в 1924 году «Известия», — необходимо сохранить. Пусть знает человечество, как жил величайший человек».

И вот уже около четырех десятилетий люди всей земли с большим волнением осматривают кремлевскую квартиру и кабинет Владимира Ильича...

Г. ГОРБУНОВ.

Пропагандист

У пропагандиста одна цель и задача: чтоб коксохимики, слушатели кружка, в частности, по-настоящему оценили силу коллектива, его способности и чтоб каждый умножал эту силу.

— Вот мы говорили о технике, о росте ее. А кто двигает технику, давайте посмотрим, — предлагает т. Щепина. — Люди двигают, простые люди, которыми руководит забота о процветании нашей Родины, люди, которые в добросовестном труде видят вклад в большое дело.

Надежда Николаевна называет имена коксохимиков, которые отдают все свои силы и знания совершенствованию производства.

— Вы знаете, что у нас в коксохимическом производстве, — говорит пропагандист, — существует 21 творческая бригада по изобретательству и рационализации. В бригадах трудятся и мастера, бывшие рабочие, и сегодняшние рабочие. Вот одна из бригад. В нее входит конструктор т. Жирноклева, механик т. Шибяев, старший мастер т. Мельников. Они, как вам известно, разработали и внедрили автоматизацию и механизацию открывания затворов коксовых рам. Это позволило не просто высвободить 20 рамповиц, а избавило десятки людей от тяжелого труда. А возьмите другую бригаду. Здесь вместе с известным рационализатором А. И. Мельниковым работа-

ют слесари тт. Муравьев и Головачев. Всем известно, что они механизировали очистку дверей коксовых печей. Их творческий труд позволил решить такую задачу, о которой несколько лет назад и не думали. Облегчен очень тяжелый труд дверевых и, кроме того, на печах высвобождено для других работ 12 человек.

— Какой вывод из сказанного можно сделать? — спрашивает т. Щепина.

— По-моему вывод один, — говорит слушатель коммунист т. Богдан, — вывод такой: наши успехи объясняются тем, что люди наши, на каждом участке трудятся творчески.

В кружке текущей политики, которым руководит Надежда Николаевна Щепина, занятия проходят с большой активностью слушателей. Двадцать с лишним человек готовятся к каждой из бесед не только путем чтения газет и журнальных статей, а готовятся, как говорят, практически, чтоб можно было сказать и о своей работе.

Надежда Николаевна Щепина все свои знания и опыт отдает пропагандистской работе. Она сама совершенствует свои знания в конкретной экономике, постоянно изучает все новое, что создается в коксохимическом производстве. И это помогает ей на местных примерах раскрывать глубокий теоретический и практический смысл мероприятий партии, популяризировать ростки нового, коммунистического в жизни нашего общества.

А. БИБАРСОВА,
пропагандист парткома.



В кроватном цехе нашего комбината трудится много женщин. И подчас трудно бывает отыскать лучшую производственницу: почти все работают хорошо.

Сборщица М. М. Серова — одна из многих. Свой праздник она отметила успешным выполнением февральского задания. Ежедневно свою норму передовая работница выполняет на 125—130 процентов. Принимая от нее работу, мастер всегда ставит оценку «хорошо».

— В марте, на ленинской трудовой вахте добыть еще лучших показателей, — говорит т. Серова.

И можно не сомневаться — слово свое она сдержит.

На снимке: М. Серова.
Фото Е. Карпова.

Большой души человек

— Сколько в цехе многодневных работников, сколько у кого детей, какого возраста, кто из них и где учится, как живут наши товарищи, успешные на пенсию, кому и в чем следует помочь?...

На все эти вопросы можно получить обстоятельный ответ у Александра Семеновны Смирновой. Являясь членом цехового комитета, Александра Семеновна выполняет возложенные на нее обязанности со всей добросовестностью.

Смирнову знают и уважают в цехе водоснабжения, как неутомимую общественницу, примерную работницу.

В обязанность слесаря-такелажника Александра Семеновны входит снабжение участков цеха различными материалами. Тут требуется немало энергии, предусмотрительности и даже изобретательности. Не редко случается так, что для доставки нужных запасных частей нет транспорта.

— Доставим! — твердо заявляет Александра Семеновна. — Вон сколько недогруженных машин ходит...

И она доставляет.

После работы Александра Семеновна непременно найдет время, чтобы поговорить с рабочими и работницами, узнать их нужды и запросы, а через них и о товарищах, с которыми поговорить не смогла.

— И все-то она успевает! — с уважением говорят у нас о Смирновой. — Большой души человек!

В этой высокой оценке, пожалуй, нет преувеличения.

Большая производственная и общественная работа не мешают Смирновой быть примерной хозяйкой в своем доме, чуткой и заботливой матерью.

Два сына Смирновой, Боря и Вова, учатся в начальной школе, учатся очень прилежно.

Радостно матери, когда, просматривая дневники своих школьников, она видит там только «4» и «5». Боря и Вова выделяются среди детей своей аккуратностью, опрятностью и прилежанием. И этим они обязаны заботливой матери.

Л. БЕЗДЕНЕЖНЫХ,
председатель цеха водоснабжения.



Эти девушки живут и учатся в школе-интернате № 3.

У них и у нас

«Женщина — королева своей империи» — так назывался огромный плакат, украшавший большую выставку в городе Цюрихе, специально посвященную жизни, труду и быту швейцарских женщин. На плакате была изображена улыбающаяся женщина с короной на голове. У нее, как у индийского божества Шивы, шесть рук. Одной из них она качает ребенка, в другой держит кухонный нож, в третьей — кастрюлю, в четвертой — щетку, в пятой — телефонный чулок и в шестой — телефонную трубку.

Устроители выставки, очевидно, рассчитывали этой умильной картинкой показать, как хорошо и привольно живет «счастливейшим из счастливых» — женщинам в хваленной Швейцарии, этой «самой демократической и самой свободной стране в мире». Но показали они, сами того не желая, нечто прямо противоположное: кучий мирок отведенных женщине прав и интересов. Дом, детская, кухня — вот и все ее владения, за пределами которых путей для нее нет. До чего же незавидный удел такой «королевы», как узка и ограничена ее кухонная империя!

В той же Швейцарии до сих пор женщина лишена элементарных гражданских прав. Она полностью отстранена от какой бы то ни бы-

ло государственной деятельности. Швейцарка не может ни избирать, ни быть избранной в законодательные органы.

Впрочем, Швейцария в этом отношении не одинока. Такое же положение существует и в ряде других капиталистических государств. Но даже там, где формально провозглашено равноправие, на деле его нет. Число женщин в законодательных органах капиталистических стран можно буквально пересчитать по пальцам. В конгрессе США, например, всего 17 женщин. И, само собой разумеется, среди этих «избранниц» нет ни одной представительницы трудящихся.

Подлинное равенство и свободу женщине может дать только общество, созданное на социалистических началах. Это убедительно показывает пример Советского Союза и других стран социалистического лагеря, где женщина стала действительно равным и полноценным гражданином общества. Коммунистическая партия и Советская власть неустанно заботятся о нуждах и интересах женщины, обеспечивают все необходимое для их духовного и физического развития.

Вот где женщина является действительно полноправным вершителем судеб страны, хозяином и творцом всех ее богатств.

Хорошо отметили праздник

Дворец культуры металлургов 5 марта в основном был предоставлен мартеновцам второго цеха. Проводился цеховой вечер, посвященный Международному женскому дню. На вечер пришли наши работницы, их мужья, пенсионеры. При входе их встречали пионеры и вручали каждой женщине букетик цветов.

С большим вниманием мартеновцы выслушали доклад о Международном женском дне лектора А. Бибарсовой. Женщин-работниц тепло приветствовали пионеры. С приветствием выступил также начальник цеха А. Трифионов.

Много было интересного во Дворце. Работники массового сек-

тора во главе с Е. Пропащевой хорошо оформили фойе, показали выставку кружка вышивки. Масовик В. Сухов организовал игры. А желающие могли пойти в малый зал, посмотреть кинокартину.

В большом концерте на вечере выступили коллективы художественной самодеятельности нашего и первого мартеновского цехов.

Вечер понравился всем. Желательно, чтобы такие вечера цехов комбината культкомиссия профкома устраивала чаще. Только нужно обеспечить порядок, чтобы на вечере присутствовали в основном люди одного цеха.

Д. ГУДНОВ.

Будет ли выполнен мартовский план?

Коллектив блюминга № 2, встав на ленинскую вахту, взял на себя повышенные обязательства. В феврале с этими обязательствами мы справились успешно, несмотря на имевшиеся трудности. Народному хозяйству сверх плана прокатано свыше 3 тысяч тонн металла.

Но вот с первых дней марта имеют место большие срывы в подаче горячих плавок, что приводит к большому простоям блюминга. Так, например, 1 марта из-за приварки плавок, поступивших со второго мартена, плавка № 1111 вместо 15 минут разде-

валась 40 минут, плавка № 04106 так же раздевалась 40 минут.

2 марта плавки с 11-й печи № 11104 раздевались 2 часа 10 минут. Плавка № 11105 раздевалась 30 минут. В этот день бригада № 3 простояла 1 час 25 минут, в результате чего недодало к плану сотни тонн металла.

Третьего марта из-за приваренных плавок бригада № 4 недодала 200 тонн металла. В этот день было особенно много приваренных плавок: плавка № 10118 раздевалась 55 минут, плавка № 01217 раздевалась 57 минут. Многие

другие плавки раздевались от 20 до 50 минут.

Коллектив блюминга № 2 сильно обеспокоен за выполнение плана в марте месяце и взятых им повышенных обязательств. Мы обращаемся к мартеновцам: не допускайте, товарищи, приваренных плавок. Давайте дружнее бороться за сверхплановый металл.

М. ТОПОРКОВ,
начальник смены,
И. АНДРЕЕВ, оператор,
П. КИРИЧЕНКО,
ст. вальцовщик,
Ю. БЛИНДЕР, мастер.

Любят театр

Есть на комбинате у меня хорошие помощники, настоящие пропагандисты театрального искусства. Сколько бы я не передавала билетов хозяйственнику цеха ремонта промышленных печей Сльге Анатольевне Изюмовой, она ни одного не возвратит обратно. Ведь прежде чем пойти распространять билеты, Ольга Анатольевна познакомится с пьесой, узнает, какие актеры будут заняты в ней, поэтому она сможет и объяснить, и посоветовать. Совсем недавно на спектакль «Юстина» она закупила 200 билетов. Правда, это количество никого не удивит потому, что нередко в цехах комбината закупают сразу аншлаги на весь спектакль.

С нетерпением встречаю меня в службе пути железнодорожного транспорта. Т. Ключанова всегда заранее делает заявки, она знает,

кому какие нужны билеты, поэтому у нас никогда не возникает никаких разногласий.

Несколько раз в неделю раздаются звонки из коксохимического цеха. Когда меня приглашают к телефону, я уже знаю, что звонит А. Мельникова. Разговор как всегда пойдет один:

— Нужны билеты хорошие и побольше.

С каждым месяцем число театралов все возрастает. За прошлый год в цехах комбината было продано более тридцати тысяч билетов. В этом году их будет распространено значительно больше, это видно уже по первым месяцам. Почти каждую неделю бывают в театре работники цеха металлической посуды, обжимного, отдела технического контроля. Зинаиду

Усову, Евгению Иванову, Марию Баркову и других, кто отвечает здесь за распространение билетов, даже не приходится спрашивать, как дела с билетами, известно уже заранее — продали все.

В прошлом году я была недовольна тем, как относились к театру на слябинге, в доменном цехе, проволочно-штрипсовом. Зато сейчас здесь все изменилось. В проволочно-штрипсовом цехе распространение билетов взяла в свои руки т. Монстакова. Сначала в театре стали появляться бригады стана «300» № 2. За ними вслед на все спектакли начали спрашивать билеты с других станков.

По сто и больше билетов приобретают на каждую бригаду в доменном цехе тт. Валевахи и Селезнев. Сейчас доменщики уже не пропускают ни одной премьеры.

Увлечение театром — полезное и нужное. Оно обогащает человека, делает его знатоком великого благородного искусства.

А. СЕРЕДКИНА,

уполномоченный драматического театра имени А. С. Пушкина.

Физкультура и спорт

Претендуют на первенство

Зимняя спартакиада подходит к концу, поэтому сейчас уже можно что-то предсказывать, приблизительно определять результаты. Бельщики уже уверенно заявляют, что первенство завоюют доменщики. По своей группе они захватили уже несколько первых мест по лыжам, конькам, стрельбе. Лучшие результаты по лыжам показали мастер загрузки Вячеслав Крестников и мастер второй печи Юрий Невердов. По конькам успешно выступили газовщик четвертой печи Виктор Ташлинцев и газовщик второй печи Петр Отковский.

Поговорим о летнем отдыхе трудящихся

Это можно осуществить

Не только я один, а многие трудящиеся нашего комбината предпочитают провести свой выходной день на берегу реки с удочкой в руке. Кто испытывал это удовольствие, тот согласится со мной, что это прекрасный вид отдыха! Во многих городах это занятие рассматривается именно как один из видов активного отдыха трудящихся и поэтому там придается этому вопросу большое значение.

Иначе обстоит дело в Магнитогорске. Здесь спортивное рыболовство сопряжено с определенными трудностями. И главные из них — недостаточное обеспечение транспортом и отсутствие на рыбных водоемах базы по прокату лодок. Во многих же городах организованы добровольные общества «Рыболов-спортсмен», которые имеют свои базы, оснащенные лодками, рыболовными снастями и другим необходимым инвентарем, который можно получить на прокат по доступным ценам.

Кроме того, что трудящиеся получают здоровый полноценный отдых, они еще ведут важную общественную работу. Являясь общественными инспекторами, членами общества «Рыболов-спортсмен» охраняют рыбные богатства страны — ведут постоянную борьбу с браконьерами.

Мне кажется, что в Магнитогорске есть все возможности организовать общество «Рыболов-спортсмен» и оборудовать соответствующую базу хотя бы на одном из рыбных водоемов, не забывая, разумеется, об обеспечении транспортом трудящихся к этой базе.

Думается, что в этом деле большую помощь могут оказать наши пенсионеры, многие из которых увлекаются рыбной ловлей. Среди них есть немало опытных рыболовов, которые, вероятно, с удовольствием поделятся своим богатым опытом с начинающими.

В. КАРНЕЕВ, инженер,
рыболов-любитель.

Все остались довольны

К Международному женскому дню они награждены почетными грамотами, а П. Тамгина — значком «Отличника социалистического соревнования».

Вечер завершился хорошим концертом нашей художественной самодеятельности. Хор под руководством подручной каменщика Марии Петровец исполнил ряд песен.

На заслуженный отдых

Бывает так, работаешь с человеком рядом несколько лет, не замечаешь в нем как-будто ничего особенного, а уйдет, сразу как будто теряешь кого-то дорогого, близкого. Так было, когда мы провозжали на пенсию рабочую на вязке горячих бунтов Валентину Андреевну Довганюк. Ее труд не из легких. Он пока требует от человека много сил, большого напряжения. После каждой смены здесь чувствует усталость любой производитель. А Валентина Андреевна всегда держалась бодро.

Приятно было наблюдать со стороны, как она трудится. Каждое движение, каждый взмах руки у нее как-будто заранее рассчитан, точно предопределен. Никогда ей не приходилось делать замечаний. Умела она трудиться слаженно, точно. Когда на вязку горячих бунтов приходил новичок, Валентина Андреевна сразу же

С исполнением сольных номеров выступили подручные каменщика Александр Луценко, Раиса Симонина, М. Петровец. Участник самодеятельности т. Безносков выступил с художественным чтением, а Н. Ермолаев исполнил ряд танцев.

Н. ИЗЮМОВ,
председатель цехкома.

охотно начинала рассказывать ему о всех тонкостях, особенностях своей профессии.

К ее мнению всегда прислушивались, ведь Довганюк — опытная производственница. До нашего цеха она работала в обжимном наждачной, и там она прекрасно справлялась со своими обязанностями.

От всего коллектива стана «250» № 2 проволочно-штрипсового цеха Валентине Андреевне вручили памятный подарок.

— Желаю вам отлично и впредь трудиться, — сказала она на прощанье.

— Будем стараться работать, как вы, — ответили ей.

А что может быть дороже, почетнее этих слов.

А. КУЛЕШОВ.

И. о. редактора Г. Б. РЫБАНОВ.